

Modyfikacja Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia

i

zmiana treści ogłoszenia

Działając na podst. art. 38 ust. 1, 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.), Zamawiający udziela wyjaśnień na pytania zadane w dniu 28.05.2019 r., dotyczące postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „**Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych oraz z nieruchomości na których znajdują się domki letniskowe lub nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno – wypoczynkowe, wykorzystywane jedynie przez część roku położonych na terenie Gminy Koszarawa**”

Pytanie nr 1

1. Zakres dokumentów jakich zamawiający może żądać na potwierdzenia spełnienia tych warunków określa rozporządzenie Prezesa Rady Ministrów z dnia 27 lipca 2016 r. w sprawie rodzajów dokumentów oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane. Zgodnie z § 1 tego rozporządzenia w celu wykazania spełnienia przez wykonawcę warunków, o których mowa w art. 22 ust. 1 PZP zamawiający żąda koncesji, zezwolenia lub licencji. Katalog dokumentów potwierdzających spełnienie warunków udziału w postępowaniu jest zamknięty, tj. nie można w celu weryfikacji zdolności podmiotowej żądać dokumentów innych niż wskazane rozporządzeniem. Rozporządzenie w sprawie dokumentów nie wymienia zaświadczenia o wpisie do RDR, wobec powyższego zamawiający nie może żądać jego przedłożenia przez wykonawców wraz z ofertą. Tym samym żądanie posiadania wpisu na etapie składania ofert może być rozpatrywane w kategoriach naruszenia art. 7 PZP oraz art. 22 ust. 4 PZP. W naszej ocenie posiadanie wpisu do rejestru powinno być natomiast warunkiem zawarcia umowy z wybranym wykonawcą.

Odpowiedź nr 1

Obowiązek posiadania wpisu do rejestru działalności regulowanej prowadzonej przez Wójta Gminy Koszarawa wynika z art. 9c ust.1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Z kolei § 2 Rozporządzenia Ministra Rozwoju z dnia 26 lipca 2016 r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy w postępowaniu o udzielenie zamówienia, wynika że w celu potwierdzenia spełnienia przez wykonawcę warunków udziału w postępowaniu lub kryteriów selekcji dotyczących kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej zamawiający może żądać dokumentów potwierdzających posiadanie takich kompetencji lub uprawnień, o ile obowiązek ich posiadania wynika z odrębnych przepisów, w szczególności koncesji, zezwolenia, licencji lub dokumentu potwierdzającego, że wykonawca jest wpisany do jednego z rejestrów zawodowych lub handlowych, prowadzonych w państwie członkowskim Unii Europejskiej, w którym wykonawca ma siedzibę lub miejsce zamieszkania. Tak sformułowany zapis czyni

katalog dokumentów potwierdzających posiadanie kompetencji, otwartym. Zamawiający zaznacza, iż art. 22 ust.4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych został uchylony.

Pytanie nr 2

Zapis w punkcie 2 a WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU jest niejednoznaczny, gdyż różne rodzaje odpadów z mocy prawa wymagają zagospodarowania na różnych instalacjach. Jaki wg Zamawiającego dokument musi przedstawić wykonawca w zakresie zapewnienia odbioru przez instalację RIPOK jeśli odpady zielone i zmieszane odpady komunalne nie mogą być z mocy prawa zagospodarowywane poza instalacjami RIPOK dla rejonu III gospodarki odpadami?

Odpowiedź nr 2

Wykonawca na potwierdzenie spełnienia warunków udziału w postępowaniu musi przedstawić umowę z RIPOK w zakresie zapewnienia odbioru odpadów zielonych i zmieszanych odpadów komunalnych.

Pytanie nr 3

Wraz z wprowadzeniem BDO, przestały obowiązywać wpisy do rejestru zbierających zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny. Wnosimy o wykreślenie tego zapisu jako niezgodnego z obowiązującym prawem.

Odpowiedź nr 3

Zamawiający postanowił wykreślić zapis zamieszczony w pkt V ust. 2 lit. c SIWZ

Pytanie nr 4

Wpis do BDO (Baza danych o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce odpadami) jest potwierdzany tylko dokumentem nadania numeru ewidencyjnego. Zakres wpisu jest dostępny on-line. Wnosimy o określenie jakim dokumentem wykonawca ma dokumentować zezwolenie na transport odpadów?

Odpowiedź nr 4

Zamawiający działając na podstawie art.38 ust.4 ustawy PZP, zmienia treść SIWZ w następujący sposób:

Treść w dziale VII pkt.2 b przed zmianą:

b) w celu potwierdzenia przez Wykonawcę spełnienia warunków udziału w postępowaniu Zamawiający:

- w przypadku warunków udziału w postępowaniu dotyczących kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej, o ile wynika to z odrębnych przepisów:

- wpis do rejestru działalności regulowanej prowadzonej przez Wójta Gminy Koszarawa zgodnie z art. 9c ust. 1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach;
 - zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie odzysku lub unieszkodliwiania odpadów komunalnych lub gotowość przyjęcia odpadów komunalnych przez przedsiębiorcę prowadzącego działalność w zakresie odzysku lub unieszkodliwiania odpadów. Miejsca odzysku lub unieszkodliwiania odpadów, o których mowa wyżej powinny spełniać warunki określone w ustawie z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (j.t. Dz. U. z 2019 r. poz. 701 ze zm.) i ustawie z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (j.t. Dz. U. z 2018r. poz. 1454 ze zm.)
 - wpis do rejestru podmiotów zbierających zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, prowadzony przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska,
 - zezwolenie na transport odpadów zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach (j.t. Dz. U. z 2019 r. poz. 701 ze zm.) lub ważny wpis do rejestru o którym mowa w art. 49 Ustawy z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach (j.t. Dz. U. z 2019 r. poz. 701 ze zm.) jako transportujący odpady,
- **w przypadku warunków udziału w postępowaniu dotyczących zdolności technicznej lub zawodowej:**
 - wykaz wykonanych usług, o których mowa w rozdziale V ust. 2 pkt 5 - wg wzoru stanowiącego załącznik nr 5 do niniejszej SIWZ, wraz z dowodami określającymi, że te usługi zostały wykonane w sposób należyty lub są wykonywane należyście. Dowodami są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot na rzecz którego usługi były lub są wykonywane. Jeżeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów przedkłada oświadczenie Wykonawcy.
 - oświadczenie Wykonawcy, dotyczące bazy magazynowo - transportowej o której mowa w rozdziale V ust. 1 – wg wzoru stanowiącego załącznik nr 6 do niniejszej SIWZ;
 - wykaz pojazdów o których mowa w rozdziale V ust.2, 3, 4 – wg wzoru stanowiącego załącznik nr 7 do niniejszej SIWZ;

Treść w dziale VII pkt.2 b po zmianie:

b) w celu potwierdzenia przez Wykonawcę spełnienia warunków udziału w postępowaniu Zamawiający:

- **w przypadku warunków udziału w postępowaniu dotyczących kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej, o ile wynika to z odrębnych przepisów:**
 - wpis do rejestru działalności regulowanej prowadzonej przez Wójta Gminy Koszarawa zgodnie z art. 9c ust. 1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach;
 - zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie odzysku lub unieszkodliwiania odpadów komunalnych lub gotowość przyjęcia odpadów komunalnych przez przedsiębiorcę prowadzącego działalność w zakresie odzysku lub unieszkodliwiania odpadów. Miejsca odzysku lub unieszkodliwiania odpadów, o których mowa wyżej powinny spełniać warunki określone w ustawie z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (j.t. Dz. U. z 2019 r. poz. 701 ze zm.) i ustawie z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (j.t. Dz. U. z 2018r. poz. 1454 ze zm.)

- **zezwolenie na transport odpadów zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach (j.t. Dz. U. z 2019 r. poz. 701 ze zm.) lub ważny dokument nadania numeru ewidencyjnego potwierdzający wpis do BDO;**
- **umowę z RIPOK w zakresie zapewnienia odbioru odpadów zielonych i zmieszanych odpadów komunalnych;**

w przypadku warunków udziału w postępowaniu dotyczących zdolności technicznej lub zawodowej:

- wykaz wykonanych usług, o których mowa w rozdziale V ust. 2 pkt 5 - wg wzoru stanowiącego załącznik nr 5 do niniejszej SIWZ, wraz z dowodami określającymi, że te usługi zostały wykonane w sposób należyty lub są wykonywane należyście. Dowodami są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot na rzecz którego usługi były lub są wykonywane. Jeżeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów przedkłada oświadczenie Wykonawcy.
- oświadczenie Wykonawcy, dotyczące bazy magazynowo - transportowej o której mowa w rozdziale V ust. 1 – wg wzoru stanowiącego załącznik nr 6 do niniejszej SIWZ;
- wykaz pojazdów o których mowa w rozdziale V ust.2, 3, 4 – wg wzoru stanowiącego załącznik nr 7 do niniejszej SIWZ;

Pytanie nr 5.

Zamawiający wymaga udokumentowania wykonania świadczenia polegającego na odbiorze odpadów komunalnych w okresie nie krótszym niż 36 kolejnych miesięcy. W powiecie bielskim i żywieckim większość wykonywanych usług odbioru odpadów, wykonywane jest w umowach obejmujących od 12-24 miesięcy. Wnosimy o wykreślenie zapisu, który jest nie adekwatny do zakresu zamówienia i praktycznie niemożliwy do spełnienia.

Odpowiedź nr 5

Zamawiający działając na podstawie art.38 ust.4 ustawy PZP, zmienia treść SIWZ w następujący sposób:

Treść w dziale V ust.3 przed zmianą:

3. O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy którzy spełniają **warunki udziału w postępowaniu dotyczącej zdolności technicznej lub zawodowej**, tj.:
- 1) dysponują lub będą dysponować bazą magazynowo – transportową usytuowaną w Gminie Koszarawa bądź w odległości nie większej niż 60 km od granicy Gminy Koszarawa, spełniająca wymagania zawarte w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz.U. 2013 poz. 122);
 - 2) dysponują lub będą dysponować co najmniej dwoma pojazdami przystosowanymi do odbierania zmieszanych odpadów komunalnych;
 - 3) dysponują lub będą dysponować co najmniej dwoma pojazdami przystosowanymi do odbierania selektywnie zebranych odpadów komunalnych;
 - 4) dysponują lub będą dysponować co najmniej jednym pojazdem do odbierania odpadów bez funkcji kompaktującej;

Wykonawca musi wykazać, że: w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy to w tym okresie, wykonał lub wykonuje główne usługi odpowiadające swoim rodzajem usługą stanowiącym przedmiot zamówienia tj. polegające na odbieraniu zmieszanych odpadów komunalnych oraz odbieraniu odpadów segregowanych łącznie z co najmniej 1 000 nieruchomości przyjmując okres świadczenia nie krótszy niż 36 kolejnych miesięcy.

Treść w dziale V ust.3 po zmianie:

3. O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy którzy spełniają **warunki udziału w postępowaniu dotyczące zdolności technicznej lub zawodowej**, tj.:

- 1) dysponują lub będą dysponować bazą magazynowo – transportową usytuowaną w Gminie Koszarawa bądź w odległości nie większej niż 60 km od granicy Gminy Koszarawa, spełniającą wymagania zawarte w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz.U. 2013 poz. 122);
- 2) dysponują lub będą dysponować co najmniej dwoma pojazdami przystosowanymi do odbierania zmieszanych odpadów komunalnych;
- 3) dysponują lub będą dysponować co najmniej dwoma pojazdami przystosowanymi do odbierania selektywnie zebranych odpadów komunalnych;
- 4) dysponują lub będą dysponować co najmniej jednym pojazdem do odbierania odpadów bez funkcji kompaktującej;

Wykonawca musi wykazać, że: w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy to w tym okresie, wykonał lub wykonuje główne usługi odpowiadające swoim rodzajem usługą stanowiącym przedmiot zamówienia tj. polegające na odbieraniu zmieszanych odpadów komunalnych oraz odbieraniu odpadów segregowanych łącznie z co najmniej 1 000 nieruchomości przyjmując okres świadczenia nie krótszy niż 6 kolejnych miesięcy.

Pytanie nr 6

Zamawiający wymaga określenia kwoty całego zamówienia nie precyzując od kiedy będzie realizowana umowa. Wnosimy o dokładne sprecyzowanie terminu rozpoczęcia i zakończenia usługi by można właściwie określić kwotę zamówienia.

Odpowiedź nr 6.

Zamawiający działając na podstawie art.38 ust.4 ustawy PZP, zmienia treść SIWZ w następujący sposób:

Treść działu IV przed zmianą:

Zamówienie powinno być realizowane w terminie **do 31 grudnia 2019 roku.**

Treść działu IV po zmianie:

Termin realizacji zamówienia: od 01.07.2019r. do 31 grudnia **2019 roku.**

Treść załącznika nr 9 § 2 (wzór umowy) przed zmianą:

Termin wykonywania przedmiotu umowy – do 31 grudnia 2019 r. od dnia podpisania umowy.

Treść załącznika nr 9 § 2 (wzór umowy) po zmianie:

Termin wykonywania przedmiotu umowy – od 01.07.2019 r. do 31 grudnia 2019 r.

Pytanie nr 7

W związku z zapisem w par. 5 pkt. 1 e wzoru umowy, prosimy o wyjaśnienie, czy Wykonawca w załączniku nr 7 ma wykazać cały posiadany sprzęt (np. w ilości ok 50 szt.), by uniknąć kary w przypadku, gdy np. w wyniku awarii musi skierować do realizacji inny sprzęt niż wykazany w załączniku? Wnosimy o wykreślenie tego punktu z wzoru umowy.

Odpowiedź nr 7

Załącznik nr 7 obejmuje wykaz pojazdów (a nie sprzętu), którymi będzie się posługiwał wykonawca w trakcie realizacji postanowień umowy, a który musi spełniać wymagania zawarte w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz.U. z 2013 r. poz.122). W rezultacie, zamawiający nie widzi podstaw do zmiany treści umowy w niniejszym zakresie.

Pytanie nr 8

Wnosimy o załączenie wszystkich załączników do SIWZ w formie edytowanej, by uprościć wypełnienie dokumentów i umożliwić ich komputerowe wypełnianie.

Odpowiedź nr 8


Zamawiający zamieści na odpowiedniej stronie internetowej załączniki do przedmiotowego SIWZ w formie dokumentów edytowalnych, które będzie można pobrać.

Zamawiający dokonuje zmiany załączonego do SIWZ następującego dokumentu: formularz ofertowy. Zamawiający dołącza zmodyfikowany formularz ofertowy.

Zamawiający dokonuje zmiany terminu składania i otwarcia ofert. Oferty należy składać do dnia 07.06.2019r. do godz. 09:15, a otwarcie ofert nastąpi w tym samym dniu o godz. 09:30.

Powyższe zmiany Specyfikacji Istotnych warunków Zamówienia doprowadzają do zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu. Zgodnie z art. 38 ust. 4a pkt.1) ustawy Prawo Zamówień Publicznych, Zamawiający zamieścił ogłoszenie o zmianie ogłoszenia w Biuletynie Zamówień Publicznych.

W pozostałym zapisie Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia pozostaje
niezmieniona. Powyższe zmiany są wiążące dla wykonawców.

Z up. Wójta
Sekretarz Gminy

mgr Marcin Cebula